



Партийная жизнь: руководство хозяйством

НОВЬ СТАРОГО ГОРОДА

В решениях XXV съезда КПСС было указано на необходимость дальнейшего развития старых городов. Нельзя сказать, что в Тайге ранее ничего не делалось в этом направлении. Город имел план социально-экономического развития на девятую пятилетку, в течение которой было освоено свыше девяти миллионов рублей на жилищно-городское строительство, объекты социкультбыва. Возлежд колхозно-железнодорожного техникума, построены универсам, хлебозавод, машиностроительная станция и ряд других объектов. Более 1.500 человек стали поселенцами или улучшили жилищные условия.

Однако темпы развития не отвечали возрастным запросам. Особенно много трудностей сложилось с обеспечением жилищного фонда, водоснабжением, электроснабжением. Существующие котельные, а их в городе 84, требовали реконструкции, ремонта.

Наиболее острой проблемой оставалось водоснабжение. Строительство водозабной плотины, начатое в 1972 году, затливалось, и сооружению коихз ипорных водопроводов было препятствие из-за отсутствия проекта, а главное — строительств, которые могли бы осветить этот объект.

Аналогичная ситуация сложилась и по другим проблемам городского хозяйства, решить которые можно было только в комплексе. Так при активной поддержке областного комитета партии, управления Западно-Сибирской железной дороги было принято специальное решение обисполкома «О мерах по дальнейшему развитию города Тайги», которое легло в основу комплексного плана развития города на девяносто пятитиетку. Наши резервы и возможности вскрыли пленум городского комитета

это половина нашей пятилетнего программы. Значительным событием явилось досрочное окончание строительства широкоэкранного кинотеатра, который возводил весь город. Другими долгожданными объектами были: автозаправочная станция, телезелье, баня, овощной специализированный магазин, ресторан «Кедр», тебиблиотека, Дом бытовых услуг, фильмотека кинопроката, учебный корпус профтехучилища.

За два года за счет всех источников финансирования на социально-экономическое развитие города затрачено 6,5 миллиона рублей.

Комплексно решались вопросы благоустройства. За два года построено более 30 километров дорог и тротуаров, 20 километров дорог капитально отремонтировано. Заложен парк имени 60-летия Великого Октября на площади 70 га. Отремонтировано свыше 112 тысяч квадратных метров фасадов домов и производственно - административных зданий, заменена 31 тысяча погонных метров шпалетных оград. На благоустройство израсходовано 1 миллион 280 тысяч рублей.

Монументальные сооружения наглядной агитации, художественные композиции, вечернее оформление города, современные агитплакаты, реклама украсили город и делают его привлекательным.

Наградой за этот труд явились присуждение городу переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. А в областном

деятельности. Предлагается затратить на эти цели почти два миллиона рублей — в четыре раза больше, чем за всю девятую пятилетку.

Большой объем строительных работ выполняется сегодня в городе хозяйственным способом. Иномеры этого дела стали котломатионик, но наибольшим успехом добились путевцы. Сейчас хозяйственный способ не надо пропагандировать. Вагончики, восстановители, работники путевой машинной станции имеют опыт такого строительства, предост его освоить стационарникам, связистам, энергетикам.

Каков же эффект от проводимой работы? Безусловно, сейчас есть трудно полностью его оценить, но уже сегодня мы можем сказать, что удалось закрепить амгнрацию населения, повысить производительность труда, качество всей нашей работы. Досрочно, 22 декабря, был выполнен план 1977 года по объему производства и реализации промышленной продукции. Темп роста превысил плановый на 2,9 процента, выпуск продукции высшей категории качества увеличился в 2,6 раза.

Радует то, что у нас нет не только одного отстающего предприятия местной промышленности, но и ни одной бригады, смены, цеха. В юбилейный год труженники города работали с особым энтузиазмом и вдохновением. Об этом красноречиво говорят Красные знамена обкома КПСС и обисполкома, завое-

На сельских стройках:

Безруковский тепличный комбинат

СПОР У ГРЯДКИ

Огуречную рассаду высаживании в теплицы с опсоданием — 22 марта. Расстения уже вытянулись, одевались в широкую ленту.

Переросли. Мы все ждали, когда наладят водовод для полива, — говорит главный агроном А. А. Зеленко.

А что сегодня? — Нет. Сегодня обещали подать воду по временной схеме...

Пять гектаров заняли тепличные хоромы тепличного комбината в совхозе «Безруковский». Еще на пяти гектарах высятся металлические каркасы второй очереди. Сто теплиц «собираются» коридорами, единой системой отопления, полива.

Тепличный комбинат в Безруковом — крупное овощеводческое хозяйство. Оно будет доставлять в торговую сеть две с половиной тысячи тонн в год ранних огурцов и помидоров. Планируется себестоимость центнера овощей — восемьдесят рублей.

При работе на полную мощность, — говорит директор совхоза Г. Н. Волохов, — затраты окупятся за четыре года.

Для таких затрат — уже сейчас вложено более семи миллионов рублей — срок окупаемости небольшой. А главное — поток свежих овощей пойдет на прилавки магазинов. Но пока трудно сказать, когда заработает зеленый конвейер комбината.

Особенно были попытки задействовать несколько теплиц. Закончились они неудачей: отопление подвало, растения связались плодов погнби. А теперь высаживают рассаду без надежной системы полива.

Овошеводы и заказчик — дирекция строящихся предприятий областного управления сельского хозяйства — винят строителей. Генеральный подрядчик — Сергеев-Байдаевское управление строительства — считает, что дело тормозит излишняя предприимчивость сельян.

Трения между теми и другими — явление далеко не новое. Но обычно на исходе строительства наступает таковой момент, когда усилие всех объединяются, едиными становятся помыслы — сдать комплекс в эксплуатацию. Вот такого единения нет на сооружении Безруковского тепличного комбината, хотя пятьдесят теплиц уже сданы, собраны каркасы остальных пятидесяти.

Минувшей осенью сдавали почти двухкилометровую теплотрассу и водовод для полива, продолженные от Томусинской ГРЭС. Водовод заказчик не принял у строителей, хотя он давно действовал. Были недостелены, были споры конурт зия, а в итоге к зиме водовод не подготовили, и трубы промерзли. Сейчас нечем поливать рассаду. Вся надежда на скважины.

Проектировщики допустили ошибку: горячую воду от ГРЭС направили под давлением 12 атмосфер. Между тем оптимальная система рассчитана только на шесть Срочно

Г. ЛЕВЕНЕВ, корр. «Кузбасса»

«Кузбассу» отвечают

«КАМНИ» ВМЕСТО ИЗВЕСТИ»

В заметке, опубликованной в «Кузбассе» под таким заголовком 1 марта, отмечены факты выпуска некачественной известки на Прокшевском керамзито-производственном объединении «Кемероостройплате». Общественные объединения и заводом сейчас принимаются меры для ликвидации отмеченных недостатков. Разработаны мероприятия на 1978 год по улучшению качества известки. В настоящее время внедряется механизированный процесс известкования и угля для объекта известняка, совершенствуются дутьевые устройства на шахтных печах, проводится обучение рабочих и ИТР цеха по технологии производства известки. На третий квартал запланирован ремонт двух шахтных печей и капитальный ремонт газильных ям. В. СЕРКОВ, главный инженер объединения «Кемероостройплате», г. Кемерово.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

КОЛЛЕКТИВ Мартайгинской геологоразведочной экспедиции взял обязательство план третьего года пятилетки закончить досрочно. В этом году ему предстоит пробурить 56 тысяч погонных метров скважин.

Многие буровые бригады задание первого квартала выполнили раньше срока, пробурив сверх нормы десятки погонных метров.

НА СНИМКЕ: буровицики из бригады старшего мастера Н. Ефремова В. Ашипапов и С. Гайдебых. Фото В. Кафа.



ПОЧЕМУ В ПРОРЫВЕ «РАСПАДСКАЯ»

Работать без отставших

ЗАМЕТКИ С СОБРАНИЯ ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ШАХТЫ

В первом квартале «Распадская» недодала к плану 126 тысяч тонн угля, 106 тысяч из них — в марте. Основной причиной этого докладчик, директор шахты В. Абрамов, назвал отсутствие двух плановых забоев. Однако, подчеркнул он, оперативное планирование предусматривало, все же выполнение месячных планов.

Гигант потерял, «крушение» на двух «рифках» — аварийности и длительных переходах из лавы в лаву. Из-за аварийности потеряно 112 тысяч тонн угля. Она носила массовый характер: 8 участков из 11 не выполнили план.

Готовясь выйти в лаву, — сказал бригадир Б. Куликов, — мы услышали 89 оснований из 109. И все же за два месяца пришлось заменить уже 60 оснований, десятим дровотвор передвинки. Эта же беда преследует бригады Л. Краснухина, В. Колокольников, работающие на аналогичных комплексах ОКП-70. Министерству следует быстрее оказывать помощь шахте в создании соответствующего обмемного резервного фонда. Впереди также предвидается работа по открытию уже в нынешнем году на «Распадской» опорного пункта Уздовского завода, выпускающего крепи типа ОКП, и по организации фирменного обслуживания этих крепей.

ем и направленных на внедрение научных основ в области технологической политики и организации труда.

На собрании актива выступил второй секретарь Кемеровского обкома партии В. И. Ситников. Он, в частности, остановился на проблемах эффективного использования горняцких кадров, улучшения работ о них. Нельзя ни в коем случае отскакивать лодей на посторонние работы, следует наладить учебу электрослесарей и машинистов комбайнов, ибо им доверена первоклассная отечественная техника.

Порядком решительным образом покончить с порочной практикой такого планирования, когда заданные арифметически разбрасываются по участкам без учета условий. К планированию должен привлекаться широкий круг рабочих. Соответствующим службам объединения следует оказывать помощь шахте в этих вопросах. Далее В. И. Ситников сказал, что партийно-хозяйственные органы области принимают меры для ликвидации недокомплекта на «Распадской». Ей выделено будет свыше 135 квартир.



НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

«ТУР» ДЕРЖИТ ЭКЗАМЕН

Газета уже сообщила о разработке в Кемеровском НИИ химической промышленности новых товарных форм препарата «тур». В течение ряда лет они проходили испытания на Кемеровской областной сельскохозяйственной опытной станции и в Курганском НИИ зернового хозяйства. Результаты положительные.

Кемеровской станцией в течение пяти лет проводились опыты на яровых пшеницах с препаратом «тур» кемеровского объединения «Химпроз» и кристаллическим хлорхлоридом, получаемым в КНИИХП. Что показал опыт? Влияние на урожай пшеницы жидкого «тура» и кристаллического хлорхлоридом в среднем одинаково. Качество зерна (белок и клейковина) не меняется от препарата незначительно. Рост урожая происходит в основном за счет увеличения количества зерен в колосе.

Выводы Курганского НИИ: совместное внесение хлорхлоридом и минеральных удобрений эффективно лишь с двойным суперфосфатом; отрицательным моментом применения удобрений с хлорхлоридом является их довольно сильная гигроскопичность; для более четкого обоснования перспективности изучаемых приемов необходима более широкая постановка исследований в разных почвенно-климатических зонах.

Выводы Кемеровской станции: применение двойного су-

перфосфата с включением хлорхлоридом увеличило урожай пшеницы на 3,1 ц с га, применение аммофоса и нитрофоса с хлорхлоридом дало прибавку урожая только от хлорхлоридом 5,3 ц с га и 4,5 ц с га; увеличение урожая от включения в удобрения хлорхлоридом происходит примерно в два года из пяти, однако в среднем за годы испытаний урожай увеличился на 1,1—3 ц с га.

Новые товарные формы «тура» испытывает ЦЭЛХИМ Главного управления химизации Министерства сельского хозяйства СССР, то есть организация, которая дает стимул в жизнь все химикаты для сельского хозяйства. Все испытания дали положительные результаты.

В. ТОЛСТОБРОВ, старший научный сотрудник НИИХП, г. Кемерово.

г. Междуреченск.



